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ПЕРФЕКЦІОНІЗМ ЯК ФАКТОР РИЗИКУ 
РОЗВИТКУ ЕМОЦІЙНОГО ВИГОРАННЯ 

У ЗДОБУВАЧІВ ДОПОМІЖНИХ 
ПРОФЕСІЙ

Рибалка Дмитро
Одеський національний медичний університет, 

м. Одеса, Україна

Актуальність. У сучасних умовах професій-
ної підготовки зростає актуальність проблеми 
емоційного виснаження серед здобувачів до-
поміжних професій, діяльність яких пов’язана 
з високими емоційними навантаженнями та 
постійною взаємодією з людьми. Уже на етапі 
навчання майбутні фахівці стикаються з підвище-
ними вимогами до професійної компетентності, 
відповідальності та особистісної ефективнос-
ті, що може сприяти формуванню передумов 
емоційного вигорання. Одним із психологічних 
чинників, який може підсилювати ризик роз-
витку емоційного виснаження, є перфекціонізм. 
За умов постійного прагнення відповідати іде-
альним стандартам підвищується ймовірність 
психологічного виснаження та зниження емоцій-
ного благополуччя здобувачів. У зв’язку з цим 
дослідження перфекціонізму як фактора ризику 
розвитку емоційного виснаження у здобувачів 
допоміжних професій є актуальним.

Мета. Метою дослідження було оцінити рі-
вень перфекціонізму за шкалою Фроста та рівень 
емоційного вигорання за тестом-опитувальником 
Маслач.

Матеріали та методи. В дослідженні брали 
участь 60 здобувачів допоміжних професій. 
Середній вік учасників становив — 32,7 року 
(медіана — 29 років, діапазон вибірки 21–52 
роки). Для дослідження використовував тест-о-
питувальник Маслач, який допомогає оцінити 
рівні емоційного виснаження, деперсоналізації 
та редукції професіоналізму. Також була ви-
користана шкала перфекціонізму Фроста, що 
дає можливість оцінити рівні занепокоєння з 
приводу помилок та сумнівів у діях, надмір-
ної стурбованості очікуваннями та оцінками 
батьків, надмірно високих стандартів, а також 
рівень занепокоєння щодо точності, порядку та 
організованості.

Результати. Відповідно до отриманих даних, 
середній результат за тестом-опитувальником 
Маслач є таким: емоційне виснаження — 40,8; 
деперсоналізація — 15,2; редукція професій-
них досягнень — M = 29,4. Середній результат 
опитування за шкалою перфекціонізму Фроста 
дорівнює показникам: занепокоєння з приводу 
помилок та сумнівів у діях — 49,6; надмірна 
стурбованість очікуваннями та оцінками батьків 
— 31,3; надмірно високі особисті стандарти — 
25,1; занепокоєння щодо точності, порядку та 
організованості — 24,8.

Висновки. За результатами теста-опитуваль-
ника Маслач у досліджуваних виявлено помірний 
рівень емоційного виснаження та редукції про-
фесійних досягнень при відносно нижчому рівні 
деперсоналізації, що свідчить про наявність ок-
ремих проявів емоційного вигорання. За шкалою 
перфекціонізму Фроста найбільш вираженими 
є занепокоєння з приводу помилок і сумніви у 
власних діях, що вказує на підвищену самокри-
тичність та страх допустити помилки. Отримані 
результати дають змогу припустити, що окремі 
компоненти перфекціонізму можуть виступати 
чинниками, які підвищують ризик розвитку емо-
ційного виснаження. Це підкреслює необхідність 
подальшого дослідження взаємозв’язку між пер-
фекціонізмом і проявами емоційного вигорання 
у здобувачів допоміжних професій.
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ТРИВОЖНІСТЬ ЯК НЕЗАЛЕЖНИЙ 
ПРЕДИКТОР ДЕННОЇ ДИСФУНКЦІЇ 

У ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ 
ПІСЛЯ МІННО-ВИБУХОВОЇ ТРАВМИ

Рибалка Дмитро
Одеський національний медичний університет, 

м. Одеса, Україна
Актуальність. Мінно-вибухові травми 

(МВТ), зокрема поєднані з легкою черепно-моз-
ковою травмою (лзЧМТ), є одними з основних 
причин ураження військовослужбовців під час 
повномасштабної війни. Серед численних наслід-
ків таких ушкоджень особливе місце посідають 
порушення сну, зокрема денна дисфункція (ДД). 
Визначається ДД як порушення повсякденної ак-
тивності, зумовленої незадовільною якістю сну, 
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зокрема труднощами з концентрацією уваги, емо-
ційною нестабільністю і зниженням пильності. 
У контексті вибухової травми лзЧМТ і тривожні 
симптоми можуть сприяти розвитку ДД. Однак 
відносний внесок цих чинників залишається не-
достатньо з’ясованим.

Мета. Метою дослідження було оцінити роль 
лзЧМТ та тривожних симптомів у формуванні 
денної дисфункції у військовослужбовців після 
МВТ.

Матеріали та методи. В проспективне ко-
гортне дослідження було включено 136 військо-
вослужбовців з МВТ. Середній вік учасників 
становив 36,3 року (медіана — 36,0; діапазон 
22–56 років). Залежно від наявності лзЧМТ їх 
було розподілено на дві групи: МВТ із лЧМТ (n 
= 62; 45,6 %) та МВТ без лЧМТ (n = 74; 54,4 %). 
До дослідження включали лише пацієнтів у го-
строму періоді лзЧМТ (до 21 дня з моменту трав-
ми). Рівень тривожних симптомів оцінювали за 
шкалою Госпітальної шкали тривоги та депресії 
(HADS-A) як безперервну змінну. Визначали ДД 
за компонентом 7 Піттсбурзького індексу якості 
сну (PSQI) з подальшою дихотомізацією показ-
ника: 0 — відсутність порушень (бал < 2) та 1 — 
наявність ДД (бал ≥ 2). Для оцінки асоціацій між 
ДД, наявністю лзЧМТ та рівнем тривожності за-
стосовували моделі бінарної логістичної регресії.

Результати. Вищий рівень тривожності був 
статистично значуще пов’язаний із ДД 

(β = 0,209; SE = 0,047; OR = 1,23; 95 % ДІ 
1,13–1,35; p < 0,001), тоді як статус лзЧМТ (OR = 
2,64; p = 0,327) не досяг статистичної значущості.

Висновки. Підсумковий аналіз показав, що 
тривожність була статистично значущим предик-
тором ДД незалежно від наявності лзЧМТ.
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ОСОБЛИВОСТІ АВТОНОМНОЇ 
ЕПІЛЕПСІЇ 

З ГАСТРОІНТЕСТИНАЛЬНОЮ АУРОЮ 
ТА НІЧНИМИ ГЕНЕРАЛІЗОВАНИМИ 

НАПАДАМИ
Сухенко Анастасія

Одеський національний медичний університет, 
м. Одеса, Україна

Актуальність. Автономна епілепсія може 
проявлятись різноманітними гастроінтести-
нальними симптомами, що імітують прояви 
функціонального розладу, ускладнюючи діагнос-
тику. Виникнення вісцеральної аури найчастіше 
зумовлене наявністю епілептичного вогнища у 
скроневій або острівцевій частці, при цьому ре-
зультати інтеріктальної електроенцефалографії 
(ЕЕГ) можуть не демонструвати жодних змін, 
а клінічні прояви бути подібними до симптомів 
абдомінальної мігрені. Своєчасна діагностика 
автономної епілепсії та призначення антиепі-
лептичної терапії є визначальними факторами 
покращення стану пацієнта.

Мета роботи: проаналізувати клінічний випа-
док 54-річної жінки з рідкісним проявом епілепсії 
у вигляді нічних судом, яким передували болісні 
позиви до дефекації.

Матеріали та методи. Наведено анамнестич-
ні, клінічні та інструментальні дані пацієнтки 
з рідкісним проявом епілепсії у вигляді нічних 
судом, яким передували болісні позиви до де-
фекації.

Результати. 54-річна пацієнтка звернулась 
зі скаргами на повторювані нічні епізоди, що 
починались з раптового пробудження через інтен-
сивні болісні позиви до дефекації, що виникали 
протягом року. Протягом кількох хвилин після 
них вона втрачала свідомість і в неї розвивався 
генералізований тоніко-клонічний напад, після 
якого спостерігалась постіктальна сплутаність 
свідомості та слабкість протягом кількох хвилин. 
Частота епізодів з часом зросла до 4–5 на рік. 
Пацієнтка була обстежена сімейним лікарем та 
гастроентерологом, їй були виконані необхідні 
обстеження, включно з езофагогастродуоденоско-
пією, колоноскопією, комп’ютерною томографі-
єю з метою онкоскринінгу та лабораторні тести, 
що не виявили жодної патології. Магнітно-ре-
зонансна томографія головного мозку виявила 
білатеральну кортикальну атрофію лобних та 
скроневих часток, асиметрію бічних шлуноч-
ків та перивентрикулярний лейкоареоз. Під час 
запису нічного відео-ЕЕГ-моніторингу не було 
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